
 

 
Danske Slægtsforskere Hillerød og omegn 
 
 
 

Generalforsamling  
Søndag 8. marts 2026 kl. 11.00 i Kedelhuset, Fredensvej 12B, 3400 

Hillerød  
 
 

Mødereferat 
 

Dagsorden:  
 
 

1. Valg af dirigent og referent 
 

 Bestyrelsen foreslog valg af Jens Rasmus Jensen til dirigent samt valg af  
Annie Jensen til referent. Begge blev valgt af forsamlingen.  
 

Dirigenten konstaterede derefter, at indkaldelse og materiale var udsendt 
efter reglerne i vedtægterne, og generalforsamlingen var lovligt indkaldt. 

  
 
 

2. Fremlæggelse af bestyrelsens beretning, ved formand Birgit Vinholt 
Hansen 

 
Bestyrelsens skriftlige beretning 2025 var udsendt med indkaldelsen, så 
formanden fortalte overordnet om foreningen og de mange aktiviteter.  

 
● Ved årets udgang havde vi 185 medlemmer, en fremgang på 16 fra 

sidste år. 
● Vi er flest fra Nordsjælland, men også fra København, Allerød og 

Bogense! 

● Der er 137 personlige medlemmer, 46 familiemedlemmer, 1 
studerende samt 1 æresmedlem.  

● Der er i 2025 udsendt 12 nyhedsbreve. De udsendes ikke med fast 
interval, men når der er gode emner at fortælle om. 

● Birgit fortalte om den særlige struktur, der er mellem Danske 
Slægtsforskere og de x lokalafdelingerne. De er hver selvstændige 
foreninger med egen økonomi/kontingent. Vi kunne ønske, at der 

var flere medlemmer af begge foreninger, dels på grund af de 
forskellige tilbud, der er i henholdsvis Landsforeninger og 

lokalafdeling, men også fordi vores tilskud fra landsforeningen 
bliver beregnet efter det antal medlemmer, der er med i lokal- og 
landsforeningen. 

● Vi har et samarbejde med Helsingør og København Nord (Lyngby) 
lokalafdeling, så vores medlemmer kan deltage gratis i de foredrag, 



der afholdes de 3 steder - husk tilmelding. Gæster skal ellers betale 
75 kr. i entre. 

● Vi har afholdt 6 velbesøgte foredrag i 2025, 5 i Kedelhuset, og 1 på 
BLIK - Græsted bibliotek. 

● Vi har haft Åbent hus 4 gange i løbet af året, med meget varierende 
antal gæster, så vi forsøger at placere dagene, hvor flest synes, de 
har lyst og tid. 

● I foråret havde vi en workshop om Lægdsruller over 2 dage med 
ekstern underviser, hvor der deltog 14 personer. Kursusafgift var 

200 kr. pr. deltager. 
● I efteråret deltog 16 personer i en erfagruppe om Legacy (5 

møder), STOR tak til Bendette for god og inspirerende gennemgang 

af Legacy. 
● I 2023 startede en DNA-studiegruppe, der, med Per-Johan Ørmen 

som tovholder, i 2025 har afholdt on-line møder 1 gang om 
måneden via Teams. Studiegruppen har 16 medlemmer. Tak til alle 
for energi og vedholdenhed, det har været meget udbytterigt for 

alle at tage læring fra hinanden. 
● Vi har fra september 2023 i samarbejde med Hillerød 

Lokalhistoriske forening, Rigsarkivet, Hillerød Lokalhistoriske Arkiv 
og Hillerød Bibliotekerne arbejdet med kildeindtastning, i starten 

folketælling 1906 for alle sogne i Frederiksborg amt (94.214 
indbyggere), senere også andre fortegnelser fra Hillerød Byfoged og 
Frederiksborg Birk samt dødsattester via Rigsarkivets 

indtastningsportal. Når materialet er indtastet, bliver oplysningerne 
søgbare via forskellige online-databaser.  

● Undervejs har vi etableret en Gotisk Læsekreds, der sammen tog 
læring efter bogen “Gotisk, lær at læse og skrive gotisk” for at 
kunne behandle det ældre materiale. 

● Vi har også samarbejdet med Danskernes Historie Online. 
Skanningsgruppen har skannet Vejvisere for Hillerød og 

Skævinge,Frederiksborg Amts forhandlingsprotokoller, 12 bind med 
optegnelser over bygninger, boliger, butikker og virksomheder i 
Hillerød midtby frem til ca. 1990 samt diverse bøger. Materialet er 

stillet til rådighed af Hillerød Lokalhistoriske Arkiv. Tak til jer alle for 
dette uvurderlige arbejde med at bevare vores fælles kulturarv. 

● Leif H. Bagger og Jens Otto Andersen har fotograferet alle gravsten 
på Skansekirkegården og Hillerød Kirkegård. Et kæmpe arbejde, 
der kræver stor indsats og præcision. Medlemmer fra KIP-gruppen 

deltog i indtastning af fotografierne, så billederne nu er tilgængelige 
på DK-gravsten.dk. Igen et uvurderligt arbejde at få bevaret disse 

billeder af gravstenene for eftertiden. Stor tak for indsatsen. 
● Hillerød kommune bevilgede efter vores ansøgning jf. §§17-18-

puljen, kr. 1.500 til arbejdet. 7. december holdt vi 2025-afslutning 

for deltagerne i Kip, Skanning, Gotisk og Gravstens grupperne. 
● Vi samarbejder med de forskellige grupper, der arbejder med 

slægtsforskning i Nordsjælland. Flere grupper mødes jævnligt, dels 
under Ældresagen, på biblioteker og i frivilligcentre. Vi har besøgt 
grupperne i Hundested, Frederiksværk, Græsted, Helsinge, 

Fredensborg og Hillerød. Det er inspirerende og givende at besøge 
slægtsforskere lokalt. Så vi fortsætter med dette initiativ - og 

takker for den gode modtagelse, vi har fået. 

http://dk-gravsten.dk/


● Vi forsøger at holde hjemmesiden “Slaegt.dk/hillerod” så levende 
som muligt. Bestyrelsens nyhedsbreve, referater, vedtægter, 

bestyrelsens sammensætning og arrangementer kan læses på 
hjemmesiden.  

● Facebooksiden “Danske Slægtsforskere Hillerød og omegn” er åben 
for alle, og har pt. 220 medlemmer. Her annoncerer vi 
arrangementer, informationer, og medlemmer og andre 

interesserede kan dele og søge oplysninger i forbindelse med 
slægts- og lokalhistorie. 

● Der har været afholdt 8 bestyrelsesmøder i årets løb, med 
deltagelse af suppleanterne. Bestyrelsen holder møder i Frivillig 
Center Hillerød, hvor vi uden lokalebetaling og med gratis kaffe kan 

holde møderne i gode omgivelser. 
● Vi viser flaget - Kulturnat i Hillerød og Arkivernes dag. 

Stand på Torvet, 6 personer med pc-ere, diverse pjecer og vores 
strandflag. 
Arkivernes dag på Hillerød Bibliotek, med de lokalhistoriske 

foreninger og arkiver i Hillerød kommune, Brødeskov, Skævinge, 
Alsønderup/Tjæreby. Vi finder det vigtigt, at vi deltager i 

aktiviteter, hvor vi møder almindelige mennesker, der så bliver 
præsenteret for vore interessante hobby. 

● Vi deltager i samarbejdsmøder i Danske Slægtsforskeres 
lokalafdelinger i hovedstaden, hvor formænd og næstformænd 
mødes og udveksler ideer, erfaringer og andet godt input i 

lokalforeningsarbejdet. Ligeledes deltager vi  i 
Lokalforeningsrådsmøder, der er et forum for lokalforeningerne i 

Danmark under Landsforeningen Danske Slægtsforskere. Der 
afholdes møder 2-3 gange om året.  
 

 Formanden afsluttede med at sige stor tak til alle medlemmer og 
samarbejdspartnere 

for den støtte og det gode uvurderlige engagement, I har lagt for dagen i 
2025. 

Vi er stolte af at medvirke til at bevare vores fælles kulturarv. 

 
Beretningen blev godkendt.  

Der blev spurgt fra salen, om Åbent Hus-arrangementerne kun er 
beregnet for “folk fra gaden”. Svaret er, at det er for alle, der har 
interesse for slægtsforskning. 

 
 

3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse/ ved kasserer 
Malcolm 
     Theakston 

 
Malcolm Theakston startede med at fortælle, at han har været kasserer i 

foreningen siden 2021, og det er første år med underskud. Men det er ok, 
vi har en solid økonomi. Og som formanden tilføjede, så er det ikke en 
“opsparingsforening”. 

 
Malcolm gennemgik derefter de enkelte poster, de væsentligste 

bemærkninger var: 

http://slaegt.dk/hillerod


● Indtægt: Salg af bøger m.v er mindre, da der ikke har været meget 
til salg 

● Indtægt: Kursus indtægter skyldes det afholdte Workshop 
Lægdsruller 

● Udgifter: Reklame skyldes bl.a. indkøb af muleposer og flagstander 
● Udgifter: Køb af bøger er selvfølgelig mindre, ligesom indtægten 
● Udgifter: Kontorartikler skyldes indkøb af ny printer til formandens 

arbejde 
● Årets underskud er på 1.788 kr., hvilket reducerer egenkapitalen til 

37.597 kr. 
 

Pengene fra kontingentindbetalinger til Danske Slægtsforskere udbetales 

først i april,       derfor er det nødvendigt med en kassebeholdning til de 
første 4 måneder.  

 
Der var ingen spørgsmål til fremlæggelsen, regnskabet blev godkendt af 
alle. 

 
 

4. Behandling af indkomne forslag.  
 

Formanden meddelte, at der ikke er modtaget nogen forslag. 
 
 

5.  Fremlæggelse af budget og bestyrelsens forslag til kontingentet for 2027 
 

Kasserer Malcolm Theakston gennemgik kort det udarbejdede budget for 
2026. 

Der var ingen kommentarer til fremlæggelsen. 

 
Formand Birgit Vinholt Hansen meddelte, at bestyrelsen foreslår, at 

kontingentet  
fastholdes, så personligt medlemsskab koster 200 kr. og 

familiemedlemsskab koster  

300 kr. Forslaget blev godkendt af forsamlingen med applaus. 
 

 
6. Vedtægtsændring: Bestyrelsen foreslår, at § 8 ændres. 

 

Formanden fremlagde den nye ordlyd af §8, der skyldes kommentarer fra 
banken. 

 
 
 Nuværende ordlyd: 

 “Tegning og hæftelse 
Foreningen forpligtes udadtil af formanden alene eller to 

bestyrelsesmedlemmer i  fællesskab. Kassereren kan ikke uden 
formanden eller to andre bestyrelsesmedlemmer foretage dispositioner ud 
over almindelig forretningsgang. Der påhviler ikke bestyrelsen eller 

foreningens medlemmer nogen personlig hæftelse for de af foreningen 
påhvilende pligter.” 

 



Kommende ordlyd: 
 “Tegning og hæftelse 

Formand eller kasserer er i forbindelse med den daglige drift bemyndiget 
til at tegne foreningen i økonomiske anliggender samt til at disponere over 

foreningens midler via elektroniske selvbetjeningsløsninger, herunder 
netbank, mobilbank og betalingskort. Der påhviler ikke bestyrelsen eller 
foreningens medlemmer nogen personlig hæftelse for de af foreningen 

påhvilende pligter.” 
 

 
Der var en kort drøftelse om den ønskede ændring. Andre i forsamlingen 
havde også ændret deres vedtægters ordlyd fra det neutrale “almindelig 

forretningsgang” til mere præcise værktøjer. Ændringen, at kassereren 
alene kan tegne foreningen og disponere over midler via elektroniske 

selvbetjeningsløsninger synes rimelig i forhold til foreningens økonomiske 
størrelse. 
 

Ændringen blev enstemmigt vedtaget.  
 

 
7. Valg af medlemmer til bestyrelsen 

  
På valg for 2 år er: Birgit Vinholt Hansen og Dorthe Nielsen, der er villige 
til genvalg, samt Malcolm Theakston og Rikke Lindahl Olsen, der ønsker at 

udtræde af bestyrelsen. Bestyrelsen foreslår Pia Haslet og Annie Jensen 
som nye bestyrelsesmedlemmer. 

Birgit Vinholt Hansen, Dorthe Nielsen, Pia Haslet og Annie Jensen blev 
valgt for 2 år. 
 

På valg for 1 år: Bestyrelsen foreslår Jan Hansen.  
Jan Hansen blev valgt for 1 år. 

 
 

8.  Valg af suppleanter for 1 år til bestyrelsen. 

 Bestyrelsen foreslår Maren S. Pedersen og Peter Langer.  

 Maren S. Pedersen og Peter Langer blev valgt som suppleanter. 

 

 

9. Valg af revisor og revisorsuppleant, begge poster vælges for 1 år. 

På valg er revisor Terkel Nielsen og revisorsuppleant Finn Tangaa, der er 

villige til genvalg.  

Terkel Nielsen blev valgt som revisor, og Finn Tangaa blev valgt som 

revisorsuppleant. 

 

 

10.  Eventuelt 

 

Annie Jensen fortalte om den drøftelse, der er i bestyrelsen om etablering 

af kommende slægtscafemøder: 



● Det er et 2-2½ times temamøde for lokalafdelingens medlemmer.  

● Der sendes indbydelse ud, med tidspunkt samt beskrivelse af 

mødets tema. Tilmelding er nødvendig, da vi kun vil være ca. 20 

personer for at alle får prøvet at arbejde med temaet.  

● Mødet vil starte med 30-45 min. gennemgang af temaet samt 

hvilke opslagsmuligheder, vi skal anvende, for at finde de 

oplysninger, som vi mangler.  

● Deltagerne skal medbringe bærbar pc, så de selv, måske i mindre 

grupper, kan arbejde med emnet på egen slægt. 

● Temaforslag:   

○ Hvordan finder du dødsoplysninger 

○ Gennemgang af Københavns Stadsarkivs hjemmeside 

(Københavner-opl) 

○ Diverse hjælpesider (Historiske kort, Digdag, Krabsen, 

kirkekalender) 

○ Danskernes Historie Online og arkivvejviser  

 Vi håber, at 1. slægtscafemøde bliver til maj. 

 

  

Birgit Vinholt Hansen fortalte om den informationsskrivelse om vores 

Lokalafdeling og vore aktiviteter, vi har fået Danske Slægtsforskere til at 

sende ud til de af deres medlemmer, som bor i vores nærområde 

(postnummer-serier). Det viste sig, at de har 420 medlemmer i området.  

 

Som afslutning på generalforsamlingen blev der uddelt flaskegave og sagt 

tak for hjælpen til de forskellige aktivitets-tovholdere.   

 

Der deltog 36 personer i generalforsamlingen. 


